



СВОБОДНЫЕ ВЕСТИ



Издание ГО ЗАТО Свободный

№ 8 (54) 16 мая 2024 года

Распространяется бесплатно

◆ Всенародное торжество

Победный май – живём и помним

В ГОРОДСКОМ ОКРУГЕ ЗАТО СВОБОДНЫЙ ПРОШЛИ ПРАЗДНОВАНИЯ, ПОСВЯЩЁННЫЕ ДНЮ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ



Празднование Дня Победы началось за несколько дней до официальной календарной даты. 8 мая глава муниципалитета Александр Иванов организовал адресное поздравление тружеников тыла, проживающих на территории городского округа. Градоначальник поблагодарил женщин за трудовой подвиг, который они совершили во время войны и за то, что сделали в послевоенные годы для восстановления народного хозяйства страны. В канун величайшего всенародного праздника глава города пожелал землякам здоровья, внимания и заботы близких, долголетия и мирного неба над головой!

Также 8 мая в городском округе ЗАТО Свободный волонтеры, активисты, юнармейцы, выпускники школы №25, родители и учителя приняли участие в акции «Свеча Памяти». У памятника Неизвестному солдату зажгли свечи в память о героях Великой Отечественной войны и Великой Победы над фашизмом.

Участники акции, держа в руках портреты Бессмертного полка, почтили память ушедших в вечность защитников минутой молчания.

9 мая в городском округе ЗАТО Свободный состоялся торжественный митинг. В этот день у подножья памятника Неизвестному солдату собрались представители учреждений и организаций города, жители разных поколений.

Здесь прошло возложение цветов к памятнику Неизвестному солдату. Позже память павших почтили минутой молчания, возложили цветы к памятнику погибшим героям, и в который раз свободчане сказали: «СПАСИБО» ... Спасибо за нашу мирную жизнь, за наших детей и внуков, за их счастье!



9 МАЯ – ЭТО ПРАЗДНИК ГОРДОГО НАРОДА-ПОБЕДИТЕЛЯ

Прошло уже 79 лет со дня первого празднования Дня Победы. Но до сих пор эта дата является священной для каждого русского человека.

Ровно в полдень на улице Ленина начался праздничный парад, который принимал командир Тагильской ракетной дивизии генерал-майор Юрий Сытник.

О мужестве советского народа в годы войны говорил и глава муниципалитета Александр Иванов.

Парад Победы открыла колонна ветеранов Вооруженных сил Российской Федерации. Профессионализм военнослужащих является гарантом постоянной боевой готовности ракетного соединения в системе стратегических ядерных сил России. Продолжила Торжественный праздничный марш боевая, специальная техника. Она включает современные образцы боевой техники, стоящей на вооружении Российской Армии.

79 лет назад закончилась одна из самых кровопролитных войн в истории нашей страны. С каждым днём отдаляется от нас дата 9 мая 1945 года. Но это только дата, в противовес которой человеческая память о тех, неизменно трудных и героических сороковых, и она всегда с нами.

С ДНЁМ ПОБЕДЫ! ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ ЗАЩИТНИКАМ НАШЕЙ РОДИНЫ!!!

Подготовила Марина Торопова



ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ, ОТ ВСЕЙ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЮ С ДНЁМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ! ЭТО ВАЖНЕЙШИЙ ПРАЗДНИК ДЛЯ ВСЕХ НАС!

Мы гордимся нашими дедом и навсегда сохраним память об их подвигах в своих сердцах!

Вечная память, уважение и благодарность всем, кто погиб, защищая нашу родину во имя Победы!

Сегодня праздник Дня Победы обретает новую силу и смысл.

Наше поколение повторяет подвиги своих прадедов в борьбе с неонацистами и с честью выполняет свой долг перед отечеством.

Спасибо за то, что, рискуя своей жизнью, вы защищаете Россию и боретесь за восстановление правды и справедливости.

Хочу пожелать в этот день мира, добра и веры в непоколебимую силу нашей страны!

*Сергей Бидонько,
депутат Государственной Думы Федерального Собрания
Российской Федерации*



◆ Городские подробности

Патриотический форум «Свободный»

26 и 27 апреля в городском округе ЗАТО Свободный состоялось масштабное событие – III Открытый патриотический форум «Свободный», участниками которого стали жители, а также почётные гости города

Более шестисот человек объединил III областной патриотический форум «Свободный» на территории городского округа. В программе Форума в этот день были представлены:

- Совет глав Горнозаводского управленческого округа;
- пленарное заседание;
- открытые педагогические чтения на базе детского сада №17;
- научно-практическая конференция с межмуниципальным участием на базе Детской школы искусств;
- выставки творческих работ учащихся детских художественных школ и школ искусств Нижнетагильского территориального методического объединения.

На базе школы № 25 работали тематические площадки, а также была представлена литературная театральная постановка «Книги о войне».

Состоялось открытие АРТ-объекта, посвященного участникам СВО.

Участники форума познакомились с историей городского округа, основными этапами его развития и достижениями.

Церемония торжественного открытия форума по традиции прошла во Дворце культуры «Свободный». Открыл мероприятие глава городского округа ЗАТО Свободный Александр Иванов, который подчеркнул важность этого события.

По словам управляющего Горнозаводским управленческим округом Евгения Каюмова, патриотическое воспитание – это основа воспитания гражданина России.

Вторая половина дня была насыщена тренингами и мастер-классами для детей, родителей и педагогов школы №25 от приглашённых гостей и спикеров.

Также в этот день состоялось «Путешествие в страну музыкальных инструментов» для «орлят» и вожатых в ДШИ, а позже школьники и педагоги представили свою театрализованную постановку «Книги о войне», которая никого не оставила равнодушным.



На площадке детского сада №17 также прошло много мероприятий.

В первый день административно-управленческим и педагогическим составами были организованы Открытые педагогические чтения на тему «Опыт работы детского сада №17 по формированию нравственно-патриотических качеств у детей старшего дошкольного возраста». В зале собрались педагоги дошкольных образовательных организаций города Верхняя Салда и педагоги нашего детского сада.

В финальной части первого дня форума прошло торжественное закрытие, где гости, и участники форума поделились своими впечатлениями.

Патриотическое воспитание в Свободном – это основа воспитания гражданина России. Мы чтим нашу историю, помним о подвиге наших дедов, гордимся отцами и братьями. Мы с гордостью встаём в ряды Бессмертного полка с портретами своих героев и помним о вкладе каждого труженика тыла. Спустя сто и даже тысячу лет ничто не будет забыто, никто не будет забыт.

Подготовила Марина Торопова





27 апреля форум продолжился военно-спортивной игрой «Зарница», в ней приняли участие 8 команд из разных городов Свердловской области. Открыл игру заместитель главы городского округа Алексей Меньшиков, также участников приветствовали заместитель командира «БОР» Илья Бурдасов и главный судья, заместитель председателя Совета ветеранов Анатолий Светлов.

В этот день несколько юнармейцев дали клятву юнармейца и получили заветные значки! Наиболее отличившихся в учёбе и общественной жизни наградили грамотами и медалями «За усердие» и присвоили очередное воинское звание.



Во второй День патриотического форума состоялись открытые городские соревнования по робототехнике, 3D-моделированию по гонке дронов, посвященные 79-й годовщине победы в Великой Отечественной войне. На соревнования приехали команды из разных учреждений Свердловской области. В состязаниях приняло участие 53 человека.



Май. Весна. Победа. Открытый конкурс чтецов именно с таким названием прошёл на площадке детского сада №17 во второй день Открытого патриотического форума «Свободный». В музыкальном зале собрались участники, представляющие дошкольные образовательные организации города Верхняя Салда и городского округа ЗАТО Свободный. Присутствовали педагоги, подготовившие ребят, родители.

Участников было всего семь, но какие стихи мальчишки и девчонки приготовили на суд жюри! Их исполнение пробиравало мурашками каждого присутствующего в зале человека!

Заключительной частью форума стал конкурс патриотической песни «О Родине! О доблести! О Славе!», на который съехалось 130 участников из Горнозаводского управленческого округа. На конкурсе прозвучали трогательные композиции о родимых просторах, красотах, а также о бесстрашных солдатских подвигах и доблести российской армии. Более 20 номеров было представлено как вокальными группами, так и сольными исполнителями из разных городов региона.

Творческим подарком для всех присутствующих стало выступление творческого коллектива силовых ведомств «Крылья Тагила», под руководством Елены Гришановой. В финале конкурса все участники были отмечены дипломами, победители - награждены кубками, в заключение гости конкурса вместе исполнили песню «День победы».

Подготовила Марина Торопова

◆ Городские подробности

ПАСХА КРАСНАЯ

Свободчане отметили один из главных христианских праздников

Под угрозой срыва было празднование Пасхи в Городском округе ЗАТО Свободный. Ранним утром 5 мая жителям военного городка по громкой связи объявили, что в окрестностях был замечен медведь и всем рекомендовалось не выходить из своих квартир. Холодная и ветреная погода тоже не способствовала желанию выходить из дома. Но все эти трудности не помешали душевно и тепло встретить светлый праздник.

Накануне, за ночным Пасхальным богослужением причащалось более 90 человек. Среди них были и дети, и взрослые, военнослужащие и гражданское население.

Утром 5 мая настоятель храма протоиерей Александр Мехоношин вместе с творческой группой посетили госпиталь. Батюшка сказал болящим ободряющие напутственные слова, а певчие исполнили для них праздничные песнопения. Каждый человек получил в подарок пасхальный кулич и крашеное яйцо.

После Крестного хода вокруг городка на территории храма были организованы полевая кухня и праздничный концерт. Дворец культуры и Детская школа искусств приняли в нем активное участие с песнями, танцами, игрой на гитаре и на саксофоне. Оригинальный номер с ложками показали руководители образовательных учреждений, а певчие храма специально к этому великому празднику исполнили новое произведение. В играх и аттракционах принимали участие целые семьи.

По традиции в притворе храма была развернута выставка детских творческих работ, в которой приняли участие не только воспитанники Воскресной школы, но и ученики общеобразовательной школы, ребята из Станции юных техников и те, кто серьезно занимается рисованием на занятиях в ДШИ.

Прихожане храма не забыли про больных и одиноких, для которых были сформированы подарки и разнесены по домам.

А ранним утром 6 мая, в день Георгия Победоносца, батюшка отслужил Божественную Литургию в самом отдалённом ракетном полку, где возведен храм во имя этого святого.

**Христос воскрес!!!
Воистину воскрес Христос!!!**

*Руководитель Воскресной школы
Ирина Мехоношина*



СВОБОДНЫЕ ВЕСТИ



УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация ГО ЗАТО СВОБОДНЫЙ.

НАШ АДРЕС: 624790, пгт. Свободный, ул. Майского, 67.

Тел./факс: (34345)58111, 58485.

E-mail: adm_zato_svobod@mail.ru

Отпечатано в ООО «Типография Нижнетагильская»,
622036, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81,
ИНН 6623119076. Тел. 8(3435) 49-90-99 nttip.ru

Время подписания в печать:
по графику - 15.00, фактически - 15.00
Заказ 22677. Тираж 100 экз.